

FERRO
CARRILES.

Servicio de Trenes.
De Palma á Manacor y La Puebla
8:40 m.—2:25 y 4 (mixto) t.
De Manacor á Palma
7:35 y 5:15
De Manacor á La Puebla
5:55 (mixto) 7:35 mañana—5:45 t.
De La Puebla á Palma
5, 8:20 y 5:40 t.
De La Puebla á Manacor
4:35 8:0 (mixto) mañana—5:40 t

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la Administracion,
Y EN LA IMPRENTA DE B. ROTGER,
Palacio, 2 y 4.

LA OPINION.

VAPORES
CORREOS.

Salidas.—Dom. 8 m. Ibiza y Alican
te.—Lunes 4 t. Mahon.—Martes 5 t. Bar
celona.—Miér. 5 t. Mahon por Alcedia.
—Juev. 5 t. Valencia.—Dom. 8 m. Barce
lona por Alcedia.

Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—
—9 m. Mahon por Alcedia.—Miér. 3 t.
Ibiza y Alicante.—Jueves 9 m. Mahon.
—10 m. Barcelona por Alcedia.—Sábado
7 m. Barcelona.

Redaccion y Administracion: Plaza de Santa Eulalia, 1 principal.

Despacho, de 8 á 11 de la mañana.

PRECIO DE SUSCRICION.

1 PESETA AL MES.

LA OPINION.

NO ADELANTAMOS.

Dijimos en uno de nuestros pasados números que volveríamos á ocuparnos del proyecto que tanto tiempo fué anónimo y reservado, referente á la celebracion de un Congreso Profesional para la época de las Fiestas y Fiestas.

Cumplimos hoy nuestra promesa, aunque en condiciones y designio distintos de los que nos propusimos al escribir el primer artículo.

Como hemos observado con pesar, y lo decimos rindiendo nuestro acostumbrado tributo á la franqueza, que muy lejos de causar aquí el proyecto el entusiasmo que predijeron algunos de nuestros colegas al propiágar con cierto misterio la noticia, al darla y explicarla fué recibida con marcada frialdad, no nos proponemos insistir en el pensamiento, por mucho que sea para nosotros, hoy más que ayer, de una importancia incontestable.

El hecho de habernos movido algunos de nuestros amigos á hacer pública la idea y empezar á darle forma en nuestras columnas, nos hacía concebir la esperanza de que no debía cesarse en la realizacion del propósito y más que esto nos daba derecho á suponer un compromiso entre ellos y nosotros para llevar adelante el intento.

Mas no ha sucedido así.

La inercia más completa ha venido á reemplazar el primitivo entusiasmo sin que hasta el momento presente se haya dado un solo paso, que nosotros sepamos, para coronar la obra que con tanto ardor se inició.

Lo sentimos muy de veras, no por cuestion de amor propio, que es bien pequeña al lado de las grandes cuestiones, sino por la defecion de un benéfico que considerábamos de mayor cuantía.

Hicimos ya una ligera mencion de los resultados que de aquel Congreso debían resultar ó cuando ménos de los que podían esperarse, de modo que el repetirlos hoy fuera tarea excusada, porque consideramos fracasado el proyecto.

Mas no por esto; no porque concebimos alejado el momento y perdida la oportunidad, dejamos de opinar que la reunion de los hombres amantes de la instruccion popular fuera muy saludable y benéfica, sobre todo si con ánimo decidido se pusiesen á trabajar á favor del mejoramiento de la enseñanza en todos sus grados y aplicaciones.

Nuestra patria anda en punto tan esencial á la cola de las naciones civilizadas: estamos en una infancia raquítica y enfermiza que necesita no de paliativos ni específicos, sino de un tratamiento de toda regla para elevarnos al rango que nos corresponde y en el que nos aventajan hasta las naciones liliputienses como la Suiza, la Bélgica y hasta el principado de Monaco.

No podrá tenerse ni alcanzarse la ilustracion popular sin profesores ilustrados y el Estado no podrá jamás conseguir éstos, mientras no cambie el sistema de formacion y sobre todo el de dotacion de los Mentores de la infancia.

A discutir los medios de llegar á este feliz resultado estaba especialmente llamado el Congreso á que aludimos: por nada más sentimos su defecion.

RAMILLETE.

Reunion democrático-progresista.

A las dos, con efecto, habian acudido algunos individuos de la Junta directiva á la casa que el señor Martos habita en la calle del Sauco, núm. 5, esquina á la de las Salesas. Pero en espectacion de los rezagados, no dió comienzo la sesion hasta las tres.

Mucha reserva y gran vigilancia. La dependencia doméstica anda muy sobre aviso, y los que no tienen asiento por derecho propio ni ajeno en el misterioso sandedrin, parecen ajustarse á la consigna de desahucio irrevocable para todos los periodistas que no desempeñen servicio de la casa.

Hasta se nos figura que se teme más de lo que se debe, pues se mantiene la esperanza de los *reporters* con las notas oficiales que se comunicarán á última hora.

No hemos visto entrar al Sr. Montero Rios.

Con mil apuros y haciéndonos con mas ojos que Argos, y mas oídos que una compañía de éticos, averiguamos que en su discurso de apertura, imprime el señor Martos á todas las reflexiones el tono de un placentero optimismo. Los amigos del Sr. Salmoron han acudido como un solo reformista.

Para el Sr. Martos es indiscutible la perfecta unidad del partido, más y mas consolidada por los acuerdos de Biarritz. Algunos asistentes miran de hito al señor Martos, envidiando para las suyas propias el color de rosa de que están teñidas las ilusiones del ilustre orador.

La parte de mas bulto hasta la fecha es el discurso del Sr. Azcarate, que da cuenta en confianza de la parte íntima de las conferencias de Biarritz, donde se dibujaron dos tendencias, una intransigente y otra benévola, y refiriendo como se llegó á una avenencia, conviniéndose en una política espectral.

Dice que él firmó el manifiesto por su sentido liberal y avanzado, y que su punto de vista no era ni unitario ni federal, sino intermedio. Ruega á los dimisionarios que retiren las suyas. Se queja de vacilaciones y perplejidades que no se concilian con la actitud íntegra que deben adoptar todos los republicanos. Y se extiende en largas consideraciones sobre otros puntos ménos importantes.

Los Sres. Montero Rios y Fernandez de las Cuevas no han asistido, en efecto.

La reunion va para largo. Créese que su resultado será muy parecido al de las conferencias de Biarritz, satisfactorio por de fuera é ineficaz en su realidad para estrechar vínculos que se relajan más cada día.

El Sr. Martos resumirá el debate.

Mañana veremos qué por menores podemos añadir.

(El Demócrata).

En nuestro Balance dimos cuenta anoche de las personas que habian asistido, y algo apuntamos tambien de las cuestiones que se trataron.

Los periódicos de la mañana completan nuestros informes manifestando que dejaron de asistir por ausencia unos, y por distintos motivos otros, los Sres. Montero Rios, Fernandez de las Cuevas, Asquerino, Rios Portilla, Picatoste, Rivera, Galdo y Llano y Persi.

Después de un discurso, notable y elocuente como todos los suyos, del señor Martos, en el que expuso los motivos de las conferencias de Biarritz y el alcance de sus resoluciones, y el cual terminó el ilustre orador dando cuenta de las dimisiones presentadas por los señores Montero Rios y Cuevas, el Sr. Moncasi hizo uso de la palabra para presentar su dimision, fundándola en idénticos motivos que el señor Montero Rios; es decir, que no se hallaba conforme con los acuerdos de las conferencias. Se declaró partidario de la república unitaria sin mistificaciones, y declaró que debía seguirse una política, ó de franca benevolencia ó de ruda oposicion al actual orden de cosas.

Iguales declaraciones que el Sr. Moncasi hizo el Sr. Alsina, y como aquel, éste anunció que se retiraba de las tareas de la junta.

Tambien el Sr. Baselga, por motivos puramente personales, según dice *El Progreso*, presentó la suya, retirándola después á instancia de sus amigos.

Hablaron después los Sres. Figuerola, Azcarate, Garcia Alvarez, Chao, Saulata y Romero Girón, conviniendo por fin en que los que asistieron á las conferencias de Biarritz tenían la representacion moral del partido, concediéndoseles por unanimidad un voto de gracias.

No obtuvo la misma unanimidad la aprobacion de los acuerdos en Biarritz tomados, pues hubo algunos que se abstuvieron de votar, ni tampoco la obtuvo la no deliberacion sobre las dimisiones presentadas, por mas que á última hora se convino en que no fueran admitidas.

(El Correo).

Conforme oportunamente anunciamos á nuestros lectores reuniéronse ayer, á las seis de la tarde, en casa de D. Rafael Cervera, los hombres políticos afiliados al partido democrático-progresista que obedecen y siguen las inspiraciones del Sr. Salmoron, con objeto de conocer el resultado de las conferencias de Biarritz.

Los Sres. Chao, Azcarate y Sainz de Rueda explicaron extensamente el sentido y alcance de aquellos acuerdos, los incidentes del debate, las dificultades vencidas y los resultados obtenidos, omitiendo, á pesar de la curiosidad de algunos, de los concurrentes, las razones en que se fundan algunos, acuerdos, que no son, sin embargo, de carácter reservado.

Tambien fué objeto de ligero debate un artículo publicado ayer por el más joven de los órganos de la comunión democrático progresista, y cuyas conclusiones se consideró que tendían á desvirtuar algunos de los acuerdos más importantes de la conferencia sobre la organizacion del partido pero estos temores fueron inmediatamente calmados, ya que no desvanecidos por el Sr. Azcarate, el cual aseguró que dicho periódico rectificaria hoy, según informes é indicaciones autorizadas que se le habian hecho.

Á juzgar por el lenguaje en que se expresaban á última hora algunos de los congregados en casa del Sr. Cervera, el resultado de las conferencias de Biarritz

está muy lejos de responder á las aspiraciones generosas y al amplísimo sentido que la mayor parte de los amigos del señor Salmoron profesan respecto de la organizacion y constitucion de las fuerzas de la democracia.

A las doce de la mañana de ayer reuniéronse en la casa consistorial los concejales nuevamente elegidos para tomar posesion de sus cargos, con cuyo acto quedó constituido el nuevo Ayuntamiento.

Saludámosle afectuosamente, celebrando haya llegado el tiempo de que una corporacion inteligente é ilustrada se pusiera al frente de la administracion municipal, haciéndonos concebir la esperanza de que procurará con atencion particularísima encauzar la marcha de los asuntos é intereses que le están encomendados y nos dará el bienestar compatible con las necesidades públicas y el estado de la hacienda comunal.

Esperamos confiadamente tener ocasion de aplaudir los actos del nuevo Ayuntamiento; al que deseamos se inspire en el más elevado sentimiento de patriotismo y mire por los intereses del pais cuyo estado, como se ve todo el mundo, es bastante deplorable.

Deseosos de dar al nuevo Ayuntamiento una prueba de consideracion y deferencia, uno de nuestros Redactores asistirá en representacion de LA OPINION á las sesiones que aquel cuerpo celebre.

Consideraciones de dignidad que no es de caso reproducir, nos habian impedido hasta ahora presentarnos en la Casa Consistorial.

¿Llegará á formarse de veras, con una de las fracciones desprendidas del progresismo democrático un partido monárquico democrático?

No le faltan valiosos defensores á esta idea; lo difícil es hallar en España terreno monárquico en el cual fructifiquen las semillas de la democracia ó terreno democrático en que crezca lozano el árbol de la monarquía.

Esperemos á ver.

En una reunion de demócratas, presidida por el señor Martos, se acordó que este hombre público redactara un manifiesto explicando la situacion del partido, cuyo estado mayor se reunió en Biarritz.

Basta el eco para explicar como se encuentra el citado partido:

Partido.

Los resultados de la conferencia de Biarritz se dejan ya sentir de una manera ostensible. Aquello de la *unanimitad* en la adopcion de los acuerdos tomados por el estado mayor, según llamaba un periódico progresista á los individuos que en ella tomaron parte, es únicamente la expresion de un deseo que no han visto realizado aquellos que para su consuelo se forjaron la ilusion, muy distante de la realidad, de que eran susceptibles de amalgama las ambiciosas pretenciones de ciertos personajes, que divorciados de la opinion democrática, se preocupan mas de sus personales intereses, que de realizar las nobles aspiraciones de aquella.

Á la dimision presentada por el Sr.

SECCION LOCAL.

Montero Rios del cargo que en la junta reactiva del partido progresista democrático ha venido desempeñando, seguirán indudablemente las de otros no menos importantes, entre ellos, segun nuestras noticias, las de los Sres. Romero Giron, Fernandez de las Cuevas y Moncasi.

¿Sostendrán aún los periódicos progresistas que ha habido perfecta unanimidad en los acuerdos?

Es posible.

De una correspondencia de un periódico liberal de provincias tomamos lo siguiente.

«Y en verdad que la cuestion lo merece, pues que a las dimisiones de que ya tienen conocimiento, hay que añadir las de los señores Arellano, Calatrava y Rodriguez Garcia, firmantes los dos primeros del manifiesto célebre de abril. Y no solamente se cuenta que los señores expresados han retirado su firma del consabido manifiesto, sino que banse dado á divulgar cuentos del género realista, afirmando que antes de dos semanas habrán imitado su conducta sobre treinta ó cuarenta ex diputados progresistas hasta aquí. Resultando de esto que al fin y al cabo ha de convencer á los restos que se libren del aluvion primero de que razon tenia para afirmar que las conferencias habian puesto al partido en peor situacion que tenia antes de que ellas se celebraran y resultando al mismo tiempo la que tendrá al sentar hoy la opinion de que las conferencias de Biarritz han sido el principio de la muerte de los demócratas anti-federales, anti-autónomos y anti-posibilistas. Vale.»

«El Globo» se espresa en estos términos:

«Seguro es que no faltará quien trate de de cohonestar la voluntaria emigracion del Sr. Zorrilla con la política de lucha legal que aquí siguen los Sres. Martos y Figuerola, Montero Rios y Echegaray, suponiendo cuestion de delicadeza renunciar á las dururas de la patria, mientras algunos correligionarios suyos sufren condenas impuestas por haber defecado la política que él sostiene; pero tampoco convencerá ese argumento más que á los amigos apasionados. Si es verdad que hay unos cuantos individuos que, por cuestiones esencialmente políticas, pagan, sufriendo una pena, el haberse dejado arrastrar por nobilísimo, aunque exagerado entusiasmo, no ha de servirles de consuelo ver fuera de esa patria, por cuyo bien padecen, al hombre de quien esperan una completa regeneracion moral, social y política.

Y si estuviéramos en un error, y esas victimas de la idea encontraran alivio á su desgracia viendo que su jefe sufría con ellos la pena del destierro, grandes y muchas deben ser las maldiciones con que condenen á ese estado mayor que deja abandonado en las mayores amarguras de la vida al que ha de compartir con ellos, el dia del triunfo, el poder y la gloria.»

Desafiamos á los periódicos radicales á que contesten este argumento.

Chiste de «El Cronista»

«Antiguamente los judíos esperaban la venida del Mesías verdadero.

Hoy son los cristianos los que esperan la venida de los verdaderos judíos.

¡A qué profundas reflexiones se prestan estos cambios! Recomendamos su estudio al Sr. Alonso Martínez.»

Antiguamente los cristianos viejos se recreaban en la degollina y quema de judíos, entraban á saco en sus barrios incendiaban sus casas y deshonoraban sus mujeres.

A qué bonito estudio y á qué comparaciones no se presta esto.

Se lo recomendamos á «El Cronista.»

Dice un periódico progresista democrático:

«No es de un amigo, es de un adversario nuestro tan implacable como «El Estandarte», la declaracion explicita de que la conducta del señor Roiz Zorrilla, es más noble, más levantada, más digna que la de aquellos que teniendo en su corazon la misma hostilidad y los mismos propósitos de destruir la Constitucion y la monarquía, aceptan hipócritamente,

los medios legales, pero sólo hipócritamente, para combatirlos.

Bueno es que, aunque sólo en parte, hagan los conservadores justicia á nuestros amigos.»

Nuestro colega ha calificado sin rodeos ni ambages de hipócrita, acaso sin premeditacion, pero respondiendo indudablemente á su pensamiento, al señor Martos y á los demás jefes, y sub-jefes que cual él residen en Madrid, y han aceptado los medios legales para combatir la situacion.

En los ratos de mal humor es peligroso para los partidos establecer comparaciones.

Uno de los órganos del progresismo democrático se enfada con «El Imparcial», porque este colega ha declarado falta de razon y de lógica la política revolucionaria en frente de un gobierno que deja libertad bastante para la propaganda pacífica.

«El Progreso», que es el periódico á que aludimos, niega la exactitud de tal consideracion, porque segun dice, este gobierno destierra de la vida del Estado el sufragio universal, el jurado y la libertad de la prensa.

Pero, ¿se puede ó no trabajar sobre la opinion para contestar, con el apoyo de ésta, eso y mucho más?

Esta es la cuestion.

De otro modo es reconocer, que si mañana mandase en España don Manuel Ruiz Zorrilla, los federales del señor Pi tendrían razon al sublevarse contra él, porque destrababa de la vida del Estado el pacto sinalagmático.

El Sr. Cánovas califico de golpe de Estado la crisis de Febrero.

Ahora dice que la disolucion de las Cortes es un golpe de Estado.

El Sr. Cánovas, cree, por lo visto, que darle golpes á él es dárselos al Estado.

Bien es verdad que ese personaje siempre ha intentado plagiar la célebre frase de Luis XIV:

El Estado soy yo.

Para los conservadores, acusar al Rey é incitar á los pueblos á la resistencia, no es protestar; es, simplemente, hacer una declaracion.

Para nosotros, eso es una declaracion de guerra al Trono y al orden público.

Hemos preguntado á «La Fé»

—¿Qué hará este periódico en el distrito por donde se presente candidato el señor Nocedal?

Y «La Fé» contesta.

—Hay preguntas que el decoro impide contestar.

Contestado.

Continúan los desprendimientos en el partido progresista democrático; además de lo que ya hemos dicho, hay de nuevo que tambien declinan seguir los acuerdos de Biarritz los señores D. Jorge Arellano, D. Francisco Javier Higuera, D. Antonio Rodriguez Garcia y D. Luis de Calatrava.

Ha llegado á Almería el superior general de los benedictinos que en breve saldrá para Cuevas con propósito de establecer una estacion agricola y un horfanatorio y escuela para niños.

Otro de los diputados radicales que parece se separan de los compromisos contraidos por el partido democrático de Biarritz, es el señor don Juan Ulloa.

Segun autorizadamente manifiesta «La Correspondencia de España», varios demócratas progresistas se dirigieron por escrito al Sr. Martos, retirando sus firmas del manifiesto de 4.º de Abril.

Parece, segun un colega, que el joven y distinguido neo-católico Sr. Menendez Pelayo tiene el proyecto de organizar una cruzada contra los judíos extranjeros, si llegan á venir á España.

Auguramos en tal caso un éxito completo... á los judíos.

Porque entonces van á ser simpáticos para todo el mundo.

Anteanoche en casa de nuestro amigo D. Gabriel Alzamora tuvo lugar una numerosa reunion de amigos de Don Bernardo de Frau, al objeto de tratar de su eleccion para representar en Cortes á esta Isla su pais natal.

Se repartieron entre los concurrentes los trabajos preliminares, que se habian considerado superfluos al venir el señor Frau incluso en la Candidatura Ministerial, y que hoy se ven obligados á reanudar por haber el Gobierno reemplazado al Sr. Frau por el Sr. Mesa.

Entre los varios acuerdos que se tomaron figura el de elevar una Exposicion al Gobierno, demostrándole la buena acogida que el pais dispensó á la Candidatura en que figuraba el Sr. Frau, y la repugnancia que demuestra en aceptar al señor Mesa, persona desconocida, y que la opinion rechaza, como habrá podido convenirse por sus órganos en esta localidad, significándole al propio tiempo que el deseo de los firmantes es que su protegido el Sr. Frau, no aparezca á consecuencia de este acto, como hostil al Gobierno que hoy rige los destinos de la Nacion, con el cual está completamente identificado.

Con motivo del nombramiento de teniente de Alcalde tuvo ya el Sr. Canals que dirigir al Sr. Estade algunas advertencias bastante expresivas.

Este concejal quiso hacer la heroicidad de proclamar en voz alta y tratándose de la votacion que la ley quiere que sea secreta, el contenido de la papeleta que iba á depositar en la urna.

En quien tuvo el valor de fijar al alumbrado de petróleo los 20 céntimos de maras, en quien se declaró padre de tal engendro, en quien lo defendió, en quien ha intentado despues anular la contrata despues de haberla aprobado con la voz y con el voto, en quien ha presentado escrito diciendo que se equivocó, en quien todavia se exhibe, en vez de enterrarse en vida ya que está muerto en la opinion, todo se comprende.

Registremos pues sus hechos ya que es lo único á que tienen derecho sus merecimientos.

Aunque no exenta de algun disgusto de estos que no es posible evitar por mucha que sea la vigilancia que se ejerza, la romería y fiesta de S. Marcial se celebró con el acostumbrado regocijo y con la expansion que caracteriza nuestras diversiones campestres.

El aditamento de la música y de los globos produjo, como podia presumirse, el efecto de atraer la concurrencia. Así fué de todos los pueblos y caserios circunvecinos y especialmente de Palma acudieron muchas gentes en número tan extraordinario que hubo necesidad de arreglar un tren especial además de los que ya se habian anunciado, el cual regresó á esta más allá de las diez de la noche.

No sabemos á que aludirá un suelto publicado ayer por el Diario de Palma en el cual se da cuenta de un alboroto que dice ocurrió anteayer en la plaza Mayor «por haber intentado unos agentes de la Hacienda pública cobrar contribucion industrial de ciertos vendedores de comestibles.»

Esto para nosotros es un logogrifo, pues hasta ahora no sabemos que la Hacienda esté autorizada por el Banco de España para cobrar ning una clase de contribucion directa.

Añade el colega que los agentes mencionados se marcharon á los gritos de «fuera» proferidos por la multitud sin haber recaudado un céntimo.

Esto se comprende bien.

A la hora de cerrar nuestra edicion de hoy todavia no habia parecido por nuestra bahia el vapor-correo de Barcelona, circulando con este motivo las noticias más contradictorias respecto de este inexplicable retardo, que al decir de los marinos no está justificado por el tiempo, que sigue siendo bonancible.

Procuraremos conocer el motivo que pueda haber causado tal retraso.

No nos cansaremos de recomendar á la Junta de Obras de nuestro puerto la colocacion de una barandilla en el nuevo malecon construido en la prolongacion del muelle.

La consideracion de que acaso un dia ú otro, bien sea por la aglomeracion de gente, bien por otra causa cualquiera que ahora no es posible determinar, pueda ocurrir alguna caída que siempre tendrá funestas consecuencias, debe mover á

la Junta mencionada á aceptar nuestro consejo y hacer un pequeño sacrificio que aun cuando fuese cuantioso siempre seria preferible al disgusto de tener que deplorar una desgracia.

En la sesion inaugural verificada ayer por el nuevo Ayuntamiento procedióse, segun dispone la ley, á la eleccion de tenientes de Alcalde y Síndicos.

Como para ser válida la eleccion los candidatos han de reunir lo ménos la mitad más uno de los votos de los concejales que componen la corporacion, solo pudo lograr este resultado nuestro querido amigo y correligionario D. Juan Bauza y Capó que fué elegido cuarto teniente y los señores D. Alejandro Roselló y don Juan Alcover síndicos.

En vista de este resultado se suspendió la sesion para continuarla a las ocho de esta noche.

Suelto número 4

Sabemos de positivo que una persona cuyos conocimientos son vastos y es perito en la materia de paredones, ha pronosticado que el que queda adosado a la fachada interior del edificio de la Lonja cuya desaparicion pide la mayoría de la prensa de esta ciudad, sera derribado por el vendabal asi que éste sea servido soplar con un si es no es de animacion.

Esta profecía que para nosotros queda convertida en artículo de fé, debe inducir á la Junta de Agricultura, Industria y Comercio á no permitir que nadie, absolutamente nadie, usurpe sus atribuciones, aun cuando el que lo intente se llame Mistral, Lebeche, Xaloque ó Gregal.

El derecho es el derecho, y el que lo tiene debe defenderle, cuando no por conveniencia, siquiera por dignidad.

Aviso anticipado, para que la corporacion de que se trata no se deje sorprender y pueda evitar el ser traída y llevada por el viento.

Recomendamos á la guardia municipal por la milésima vez no deje pasar impunemente la infraccion que cometen muchos individuos aficionados á criar palomas de disparar tiros al milano cuando este se apodera de alguna de aquellas.

Cuando la Ordenanza lo prohibe, motivo plausible debió de tener quien la hizo y el encargado de hacerla observar en este extremo y en los demás, que deje de imponer el correspondiente castigo se constituye en reo de la misma infraccion.

Es un principio de derecho que nadie se atrevera a negar.

Dice uno de nuestros colegas que la autoridad ha mandado quitar la tablilla de una barbería de la calle de la Union, en la que habia pintado un cura sentado y una mujer que iba á afeitarlo.

Es lástima; porque dicen que las mujeres tienen la mano muy suave para afeitar.

Se han suprimido los recaudadores del impuesto de cédulas personales cuyas atribuciones concluyeron anteayer. En lo sucesivo la expedicion de aquellos documentos se hará de nueve de la mañana á dos de la tarde en el local que ocupa la Administracion económica.

El «Demócrata» de ayer dice que parece cosa resuelta la candidatura del Sr. Mesa, ministerial.

Nos pica la curiosidad por saber si este candidato cunero es conocido del Sr. Losada relojero de Madrid.

Tiene razon nuestro colega el «Comercio» al quejarse del abuso que cometen varios vecinos de depositar durante la noche la basura en medio de la calle.

No ya por cuestion de higiene sino por decoro y aun para seguridad de los transeuntes nocturnos debiera castigarse severamente á los que tal hecho llevan á cabo.

Se ha limpiado el pequeño depósito para agua que existe en el Mirador junto al sitio denominado Jardín de la Muñalla. Este depósito tiene en efecto el vertedero ó espita no lejos de la casita del guarda, al pié de la escalera que da paso al palacio de la Almudaina y estaba casi obstruido, de resultas del mucho limo que vá á parar en él por el desagüe en los dias de lluvia.

Como el empresario del Kiosko que se ha levantado allí necesita indispensablemente gran cantidad de agua, no tan sólo para el riego de las plantas que se han sembrado, sino tambien para el servicio del café ó hotellería, esta mejora habrá sido para él de mucho provecho pues por este medio se excusará el impropio y molesto trabajo de tener que mandar por agua á sitios lejanos.

JUNTA INICIADORA

CONSTITUIDA CON OBJETO DE FUNDAR EN MALLORCA UNA COLONIA AGRÍCOLA DE HUÉRFANOS Y EXPOSITOS, EN COMBINACION CON UNA ESCUELA TEÓRICO-PRÁCTICA DE AGRICULTURA.

Lista de las personas suscritas como accionistas para la realizacion de este proyecto.

- Suma anterior 230 acciones.
- D. Martin Mayol.
- » Jorge Martorell, presbitero.
- » Francisco Piña.
- » Gabriel Oliver y Oliver.
- » Juan Rubert y Sureda.
- » Juan Rubert y La Peña.
- » Pablo Palou de Comasema.
- » Rafael Tous, presbitero.
- » Monserrate Blancas y Juan. (Artá).
- » Francisco M. Poquet.
- » Lorenzo Despuig, canónigo.
- » Pedro Morell.
- » Nicolás Siquier y Bibiloni.
- » Bartolomé Amer y Danús. (Inca).
- » Antonio Mas, Rector. (Valldemosa).
- » Sebastian Cruellas, presbitero. (Valldemosa).
- » Miguel Sans. (Valldemosa).
- » Juan Romaguera. (Valldemosa).
- » José Montaner, canónigo.
- » Juan Gelabert y Alberti.
- » Francisco Pons.
- » Jo é M. Quadrado.

Suma 253 acciones.
Continúa abierta la suscripcion en la redaccion de los distintos periódicos que se publican en la localidad y en los establecimientos de los Sres. Garcia y Rotger, Cadena las personas que no residan en Palma pueden dirigirse directamente al Secretario de la Junta Inicialora, Mirador-2.

Palma 2 de Julio de 1881.—P. A. de la J. I.—El Secretario, Francisco Pavia.

CERTAMEN de las Ferias y fiestas populares de Palma.

Terminado ayer el plazo concedido para la presentacion de obras de música, á continuacion se publican los lemas de las presentadas:

- 1.ª La vida es sueño...;
 - 2.ª «Obra... '00.»
 - 3.ª Tisbe.
 - 4.ª Bernardita.
 - 5.ª L'alba ja respira:
tot canta d' amor.
- F. Bartrina.
- 6.ª Mis ochenta y ocho páginas.
 - 7.ª La vie est un combat.
- Maximé.
- 8.ª Arts et labor.
- Palma 1.ª de Julio de 1881.
El Secretario general del Jurado.
Leon Carnicer.

VARIEDADES.

COLORES DEL AGUA DEL MAR.

Los grandes fenómenos de la naturaleza nos admiran siempre; pero para que apreciemos toda la majestad y esplendidez de que van revestidos, preciso es que conozcamos las causas que los producen. Solo así podremos darnos cuenta del modo como se manifiestan, de su duracion, de sus cambios y transformaciones, de su intensidad y de sus efectos, y satisfacer esa curiosidad natural, ingénita en el hombre que le arrastra á buscar el por-qué de todas las cosas.

Esa extensa sábana de agua que cubre más de las tres cuartas partes de la superficie del globo que habitamos, preséntase, en dias claros y serenos, de colores diversos, que pasan del verde amarillo al claro azul de añil más intenso, hasta parecer negro. ¿A qué se deben estos colores? ¿Por qué cambian sus tonos y matices?

Antes de contestar á estas preguntas, debemos recordar á nuestros lectores que el color de un cuerpo depende en parte de los colores del espectro solar que absorbe ó apaga, y en parte de los colores que emite: ó que no destruye, y que vienen á herir á la retina.

El espectro solar es la serie de colores de que se compone el arco Iris, y que podemos reproducir haciendo atravesar un rayo de luz blanca por un prisma de cristal de caras no paralelas y bajo cierta incidencia. Si en la parte roja de este espectro ponemos una rosa, la veremos de color rojo; pero si la colocamos en la zona de los rayos

verdes, la veremos negra. Al contrario, una hoja verde, puesta en la zona verde aparece con su color; al paso que colocada en los rayos rojos se ve negra. Esto demuestra que ciertos rayos luminosos del espectro son absorbidos y por lo tanto, no llegan al ojo; y que hay otros que, no siéndolo, se hacen sensible, y se manifiestan con el color que los distingue. Si un vidrio nos parece azul, es, pues, porque deja pasar todos los rayos azules y retiene todos los demás del espectro ó componentes de la luz blanca.

Una observacion atenta conduce desde luego á atribuir al agua un color azulado; por mas que, vista en pequeñas masas, nos parezca completamente incolora. Los que hayan visitado los célebres ventisqueros de Suiza, habrán observado el color azul en los huecos llenos de agua. Existe en la punta de la isla de Capri en la costa de Nápoles, una inmensa gruta en la cual se entrega por una pequeña abertura que solo permite el paso de una simple lancha. Una vez dentro, se encuentra el viajero rodeado de una luz de un azul purísimo que le reflejan las paredes de la gruta. Este azul no puede ser sino el azul del agua, pues la luz exterior no puede penetrar en ésta sino atravesando el agua, dentro de la cual se refleja para salir otra vez é iluminar el interior de la gruta con el color que ha dejado escapar.

Este supuesto puede probarse por medio de un experimento. Haciendo atravesar los rayos colorados del espectro por capas de agua de diverso espesor, muy ligeramente teñido de azul, se ve, que aunque en capas de poco espesor no afecta á estos colores, destruye, sin embargo, la parte amarillo naranjada, cuando es atravesada en capas de cuatro ó cinco metros; si la luz es blanca, sale del agua teñida en un color verde azulado claro, más verdoso, si se emplea agua pura.

Es de advertir, antes de pasar más adelante, que los cuerpos que nos impresionan con un color es porque dejan penetrar la luz blanca hasta cierta profundidad, quedándose ó apagando una parte de ella y emitiendo el resto que es el que nos dá el color. Un vaso lleno de tinta aparece negro porque los rayos de luz que penetran en ésta son integralmente absorbidos y solo una pequeña parte se refleja sin alteracion en la superficie, por medio de la cual podemos todavía ver por reflexion los objetos exteriores.

Teniendo presente estos experimentos y estas consideraciones, fácil será comprender las pruebas que ha hecho el eminente físico, el señor John Tyndall para demostrar las coloraciones del mar, durante un viaje que hizo á Argel, en 1870, para observar un eclipse total de sol. Para ello, se valió de un disco blanco lastrado con plomo y atado á una cuerda para poderlo mantener á diversas profundidades del agua en cada experimento. Introduciendo este disco en el agua siempre que se presentaba un cambio de color notable, pudo observar que inmediatamente despues de introducido, aparecía verde, que pasando por diversos matices intermedios llegó á adquirir un azul tirando algo á verdoso. Las coloraciones que presentaba el mar eran unas veces verde más ó menos claro y brillante, otras verde amarillento, verde de esmeralda otras, algunas veces azul de caballo ó azul de añil, y hasta casi negro, como en las grandes profundidades del Atlántico, y en el mismo golfo de Vizcaya, donde quedan apagados todos los colores del espectro como en la tinta ordinaria.

Para explicar la manifestacion del color se vale el señor J. Tyndall de un razonamiento, tan sencillo como ingenioso. Supongamos, dice, que la placa blanca que nos ha hecho ver la diversa coloracion vadosa del agua, se rompa en mil pedazos; cada pedazo enviaria al ojo luz verde, y parecería el agua sembrada de pequeñas manchas del mismo color verde. Supongamos enseguida, que cada pedazo se reduzca á polvo tan fino, que pueda permanecer en suspension en el agua y entónces como cada particular envia á al ojo su «quantum de luz verde, el agua aparecerá verde. Este razonamiento, seguido de la observacion va á llevarnos al instante el convencimiento en el ánimo.

En efecto, en varios puntos de la travesía, y cuando se presentaba uno de esos tipos principales de verde ó azul, tomó el distinguido físico muestras de agua en botellas muy bien tapadas, cuyas condiciones examinó al llegar á Londres, haciendo pasar al través de cada agua un rayo de luz fuertemente concentrado. El agua más negra, que fué extraída de los sitios mas profundo del golfo de Vizcaya, resultó ser la más pura, siguiendo á ella, por el orden de pureza, la extraída de aguas que presentaban un color de añil, luego las de cobalto, las de verde vivo y las de verde amarillo. Esta iba cargada de cuerpos en suspension; la del golfo de Vizcaya apenas tenia cuerpo extraños. En el agua verde, las partículas eran tan finas que el verde tenia una apariencia de continuidad. Las aguas bajas son siempre verdes, porque las olas mantienen en suspension las partículas sólidas; lo que no sucede con las aguas profundas en las cuales se quedan sedimentadas ó tranquilas en el fondo. En vista de esto, refiere los colores del mar á la materia que se encuentra suspendida en él mecánicamente.

Por último, si alguna duda cupiera sobre el color del agua y las coloraciones diversas que presenta en el mar, bastarían á disiparlas las siguientes comprobaciones.

Sabido es el gran número de pequeñas particular inorgánicas y orgánicas que flotan en el aire, visibles cuando en una habitacion iluminada por luz difusa se le hace penetrar un rayo solar ó de luz eléctrica. Pues bien, tómese hielo de la mayor pureza posible recogidos en las altas montañas y hágase fundir sin el contacto del aire: el agua resultante, atravesada por un rayo de luz eléctrica concentrada, tendrá ese color azul claro sumamente hermoso, desprovista como estará de toda partícula flotante.

En Conturbery, cerca de Londres, hay unos grandes depósitos de agua purificada con la cual se alimenta parte de la poblacion de la capital; esta agua, á pesar de su reconocida pureza, puesta en las condiciones de la anterior, es verde en virtud de la materia que lleva en suspension; pero más verde es el agua de una cisterna del interior de la poblacion, pues es mayor la cantidad de materia flotante que contiene.

Estas demostraciones que el señor J. Tyndall ha dado á conocer, han llamado la atencion por la elegancia y brillantez con que las ha presentado.

En un periódico de Paris se leia hace pocos dias lo siguiente:

«Un ladron audaz se introdujo recientemente en la morada del Sr. B... propietario de una casa de campo de Enghien, y fracturando la caja, se llevó 10.000 francos en oro y algunas alhajas, valuadas en mas de 20.000.

Un paquete que contenia 50.000 francos en billetes no fué visto por el ladron, y, gracias á esta circunstancia, fue conervada la cantidad por su dueño.»

Al dia siguiente recibió el redactor que habia dado la noticia la siguiente carta.

«Gracias, señor redactor, gracias mil por vuestra preciosa noticia.

En mi precipitacion puse cien veces la mano sobre los billetes envueltos en un periódico, sin pensar que allí hubiese dinero.

Vuestro periódico me ha iluminado. He penetrado de nuevo en la casa y ya soy dueño de una suma que me asegura una vejez tranquila é independiente.

Siento no poder convidarle á usted á comer sin comprometerme.

De usted siempre.—Un lector agradecido.»

Hé aquí un curioso cálculo hecho por una artista dramática. Segun dice, en las piezas que ha representado, se ha vuelto loca, seis veces; se ha suicidado cinco; ha sido envenenada, cuatro; ha sido muerta á pistolotazo, tres; y con arma blanca, diez. Una vez sola ha sido condenada á trabajos forzados, pero lo fué á treinta años.

Lo mas singular es que se ha casado unas treinta veces, y jamás ha sido feliz en sus matrimonios.

Ley electoral.
Publicada en la Gaceta de Madrid el dia 30 de Diciembre de 1878. Véndese á dos reales en la imprenta de este periódico.

¡¡Por 9 duros!!
EN TRES MESES.
Unica clase para aprender bien teneuría de libros. S. Miguel 94.

DICCIONARI
Mallorquí-Castella

Ordenat en vista de tots els qui s'han publicat fins es dia d'avuy, considerables ment aumentat ab totas sas véus d'us modern y antic que no s troban en ningun d'ells: contenguent sas paraulas mes usuals de sa llengua catalana, valenciana, y antigua llemosina: totas sas locals y particulars de sas illas de Menorca é Ivissa, tellá, admésas ensas conversaciones y lissas de ciéncias, arts, oficis, professions comers, náutica, industria y agricultura; sas estrangeras adoptadas y sas de ss castoratura balear, a b-sas respectivas definicions, acepcions, significat y correspondencia castellana.

A pesar de sa bondat de s'edició y dels grans gastos que ocasiona; y á fi de que se classe méns acomodada puga poseir un libre de tanta utilidat, es préu de cada entrega será tan sòls de
3 cuartillos de real en tota España.
PUNTS DE SUSCRIPCIÓN.

Palma.—A sa libreria d' en Bartomeu Rotger, carrer de Palacio, núm. 4, devatn sa Diputació provincial, ahont se dirigiran sas peticions y reclamacions.

En la Peluqueria de Pallicer, se necesita un oficial para todo estar que sepa afeitar. Calle de la Luz núm. 8.

CARRUAJES FÚNEBRES DE PALMA.

NOTA de los cadáveres trasportados ayer dia 1.º de Julio de 1881.

EN CAR- RUAJE DE	VARO- NES.	MUJE- RES.	TOTAL.	Cantidad recaudada	
				Pts.	cts.
1.ª clase.	»	»	»	»	»
2.ª clase.	4	»	4	40	»
3.ª clase.	»	»	»	»	»
4.ª clase.	»	»	»	»	»
Totales.	4	»	4	4	»

Palma 2 de Julio de 1881.—El empresario, Jaime Gibert.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 1.º á las 5 t.
Recibido á las 8.24 n.

Han llegado á Cartagena 164 emigrados y se esperan más.

Francia ha contestado á la nota y ofrece una informacion para las indemnizaciones.

El gobierno francés ha obtenido 17 votos de mayoría en la cuestion de Argelia.

Interior, 26.45.
Exterior, 27.70.
Bonos, 102.00.

ULTIMAS COTIZACIONES.

Madrid 3 p.º	26 45 s. c.
Barcelona	26 75 c. c.ª
Palma	26 65
Paris	24 75
Coloniales	94 25
Nortes	132 00
Banco de España . .	398 00
Empréstito de Cuba.	100 90
Francias	00 00
Orenses	80 00
Ebros	00 00
Noroestes	00 00
Almansas	00 00
Banco de Castilla . .	00 00
Alicantes	00 00
Subvenciones	50 00

CULTOS SACRADOS.

Día 3.

La Sangre de Nuestro señor Jesucristo.

El Jubileo de cuarenta horas se gana en el Santo Hospital, dedicadas a la Sangre de Nuestro señor Jesucristo, esposicion a las seis, a las diez horas menores y misa mayor solemne a toda orquesta con sermón, por la tarde los actos de coro, y al anochecer rosario, oracion, estacion, y reserva de Su Divina Majestad.

Día 4.

El Beato Gaspar de Bono.

Jubileo de cuarenta horas se gana y concluye en el Santo Hospital, dedicadas a la Sangre de Nuestro señor Jesucristo, esposicion a las seis, a las nueve y media misa mayor solemne con música, por la tarde los actos de coro, y al anochecer oracion, rosario con música, y solemne reserva de Su Divina Majestad, precedida de procesion y Te-Deum.

ADMINISTRACION ECONOMICA DE LAS BALEARES.

Negociado de Impuestos.—Suprimidas por Real orden de 11 del actual las plazas de Cobradores Investigadores del Impuesto de cédulas personales cuyos despachos de expencion de las mismas se hallaban situados en varios de los distritos de esta Capital se librarán desde el día 1.º de Julio próximo de 9 de la mañana a las dos de la tarde dichas cédulas en el local que ocupan las oficinas de esta Administracion de mi cargo.

Lo que he dispuesto se inserte en el Boletín Oficial de la provincia y de más periódicos de esta localidad para conocimiento de las personas que vienen obligadas a proveerse de aquellos documentos en el próximo año económico de 1881-82.

Palma 30 Junio de 1881.—El Jefe económico, Fermin Gonzales Zalazar.

PLAZA DE TOROS DE PALMA.

VARIADA FUNCION DE TOREO MOGIGANGA Y PIROTECNIA, para el Domingo 3 de Julio de 1881. CON PERMISO DE LA AUTORIDAD.

En la que se correrán dos novillos escogidos por aficionados

y en la que tomará parte

PIZA

PROGRAMA.

1.º La banda tocará una escogida pieza.
2.º Saldrá el primer novillo embolado y sorprenderá el convite preparado en el redondel, haciéndose una graciosa pantomina.

Seguidamente una compañía de ciegos, de los cuales al que logre parar el novillo se le dará un premio.

3.º El segundo novillo que dos caballeros picarán montados en burros, y banderillarán metidos en cestos, llevándole después al corral.

4.º Variados fuegos artificiales que terminarán con una gran cascada y bengalas de distintos colores.

NOTAS. Con permiso de la Autoridad podrá cualquier aficionado dar un capeo.

Ninguna persona tendrá derecho a bajar al redondel, sin permiso de la Autoridad.

Una vez empezada la funcion el publico no tendrá derecho a reclamacion alguna, si por cualquier incidente tuviere que suspenderse, y no pudiese efectuarse al pie de a letra.

Precios.

Entrada general 1 real.

Las puertas de la plaza se abrirán a las 4.

La funcion empezará a las 5 y media en punto.

El despacho de entradas desde las diez de la mañana estará abierto a Can Moreno frente el surtidor de la Bamba y a las tres de la tarde en las ventanillas de la Plaza de Toros.



D.ª MARIA PERETA VERT y Frontera.

HA FALLECIDO.

(Q. E. P. D.)

Su aflijida hermana y hermano político, sobrina y demás parientes, ruegan a sus amigos y conocidos se sirvan encomendarla a Dios y asistir al funeral que en la parroquial iglesia de Santa Cruz, se celebrará el lunes 4 de Julio a las diez de la mañana.

No se invita particularmente.

BAJO GARANTIA DEL GOBIERNO.

La novísima gran Loteria de dinero es aprobada por el Gobierno del Estado de Hamburgo y garantizada por toda la hacienda pública. Consta aun de 96,000 billetes con 47,700 premios y un premio mayor. Por tanto es muy considerable la probabilidad de alcanzar premio, teniendo que salir premiados casi la mitad de los billetes. Todos los premios son extraídos en seis sorteos ó secciones que figuran uno a otro. El premio mas grande es en caso mas feliz:

2,000,000 DE REALES.

Indicacion de algunos de los 47,700 premios:

REALES	REALES	REALES	REALES
1 de 1,250,000 son.	1,250,000	2 de 100,000 son.	200,000
1 de 750,000 son.	750,000	12 de 75,000 son.	900,000
1 de 500,000 son.	500,000	24 de 50,000 son.	1,200,000
1 de 375,000 son.	375,000	5 de 40,000 son.	200,000
1 de 250,000 son.	250,000	2 de 30,000 son.	60,000
2 de 200,000 son.	400,000	54 de 25,000 son.	1,350,000
3 de 150,000 son.	450,000	104 de 15,000 son.	1,560,000
4 de 125,000 son.	500,000	262 de 10,000 son.	2,620,000

Todos los 47,700 premios ascienden en junto a

46,033,400 REALES.

La casa de banco VALENTIN Y Cª en Hamburgo vende solamente billetes originales. Todos aquellos que quieran pues participar por la compra de billetes originales, sirvanse hacer sus pedidos directamente a la citada casa, valiéndose de la carta de orden bajo adjunta. Se ruega dar a la brevedad posible los encargos de todos modos lo mas tarde a 13 de Julio del año corriente, a que día la extraccion principiara.

El precio de los billetes es oficialmente fijado é importa por el próximo sorteo

90 Reales por un billete original entero,

45 Reales por medio billete original,

22 1/2 Reales por un cuarto billete original.

Todos los billetes son provistos del escudo de armas del Estado y de la firma de la Direccion general de la Loteria.

Cada orden debe ser acompañada del importe de los billetes encargados en carta certificada en libranza del Giro Mútuo sobre Barcelona, Madrid u otra plaza principal de España, en billetes del Banco de España, en letra, ó en sellos de correo Españoles. Tan pronto que llegue el pedido se remitirán los billetes originales a todo comitente directamente por el correo.

Tambien se acompañará a cada remesa de billetes el prospecto oficial, del cual se pueden ver todos los pormenores, y despues del sorteo se remita inmediatamente la lista oficial del sorteo. Se llevará una nota exacta de los pedidos recibidos, de suerte que no se olvida a ningún tenedor de billete. Además los premios son publicados en muchos periódicos principales. Los importes ganados se ponen desde luego a disposicion del premiado.

D rijanse los pedidos directamente a

VALENTIN Y COMPAÑIA.

Casa expendedora principal; HAMBURGO.

á separar

Sirvase indicar á continuacion sus señas exactas y dirijirnos esta carta de orden en so re certificado, acompañando el importe.

Carta de orden

para la casa VALENTIN Y Cª, HAMBURGO.

Ruego remita Billete original y en contra acompaño su importe de

Reales

Nombre y Apellido:

Residencia:

Administracion de correo:

Provincia:

OFICIAL DE BARBERO.

En la peluqueria de Millan, calle de la Luz número 6, se necesita uno que sepa su obligacion.

ALQUILER.

En la calle de San Miguel núm. 58, delante la misma iglesia hay una botija para alquilar, tiene agua de fuente. Informarán Merced 33.

SE VENDE un predio denominado «Son Saletas» con casa rústica y urbana, almacen y otras dependencias de nueva construccion situado en el término de Marratxi, confinante con la antigua carretera de Buñola y a distancia de poco más de una legua de Palma. Mide algo mas de 26 cuarteradas 3 cuarterones y se halla poblado de olivos, algarrobos, almendros y otros frutales. Para su adquisicion podrán avistarse con D. Guillermo Llabrés calle de la Union, núm. 93.

Pérdida Se ha perdido una cartera conteniendo una matricula de mar y una cédula, la persona que la haya encontrado y la presenta en la taberna de la pescaderia vieja del Muelle se le dará una gratificacion.

ESTABLECIMIENTO DE PRESTAMOS CALLE DEL SOL, NÚM. 27.

Permanece abierto todos los días de 8 á 1 por la mañana y de 3 á 7 y media por la tarde, excepto los festivos que solo lo está por la mañana.

Hay para vender varias prendas. 61

PRENSAS Y COPIADORES.

Les hay para vender en la imprenta de este periódico.

LA ISLEÑA EMPRESA MARITIMA A VAPORES.

El vapor español PALMA, saldrá de este puerto para el de Barcelona el domingo 3 de Julio á las 6 de la tarde. Admite carga y pasajeros. Se despacha calle de la Marina número 32.

Bengalas

DE VARIOS COLORES.

Las hay desde el infimo precio de un real hasta 40 reales, en la tienda de José Vivé plaza de Cort y en la calle de Palacio número 4.

Tambien se hacen toda clase de fuegos de artificio, cohetes, etc., á precios nunca vistos, avisando con anticipacion segun sea la importancia del pedido.

A LAS MUJERES EMBARAZADAS.

Si vosotras, oh Madres, que estais en vias de tener hijos queerais amamantar al fruto de vuestras entrañas, probad los polvos lactiferos de Torrens, y obtendreis un resultado eficazísimo.

DE VENTA EN

SÓLRE.—Farmacia del Autor.
Centro Farmacéutico.
Farmacia de Cazador.
PALMA. } Parera
de la calle de Jaime II.
INCA.— } de Gran.
SINEU.— } Riutort.
LLUCHMAYOR.— } Aulet.



INTERESANTE.

La Compañia Fabril «Singer» de Nueva York, deseosa de corresponder al creciente favor que el público en general dispense á sus inmejorables máquinas para cosea «Singer» legítimas, ha ordenado á todas sus casas, que en lo sucesivo acompañen á las máquinas familia é intermedia, además de las 16 piezas que anteriormente se daban, 8 má., á saber:

- 3 dobladillos de diferentes anchos.
- 1 ribeteador de bieses.
- 1 pié para los mismos.
- 1 pieza para sobrecargar costuras.
- 1 acolchador.
- 1 marcador de pliegues.

Todos los modelos de nuestras máquinas á

10 reales semanales,

sin adelanto ni aumento alguno.

Enseñanza y atenciones gratis á domicilio y sin limite.

Sucursal en Palma.

4, JAIME II, NÚM. 4.

OVALOS

Y LISTONES DORADOS PARA MARCOS

Y HABITACIONES

J. Vaquer.

Calle de Palacio núm. 13.

15—10

INTERESANTE.

En la clase de Caligrafia del Sr. Villalba, situada en la calle de la Mision 2 principal, queda establecida una especial de reforma de letra para los zurdos y aquellas personas que por cualquier desgracia hayan quedado inútiles de la mano derecha.

Continúan las clases de reforma de toda clase de letra por viciosa que sea pudiendo obtener con PERFECCION cualquier carácter, que llene las aspiraciones del mas exigente.

COMPANIA INDUSTRIAL

Y MERCANTIL DE MALLORCA.

Por acuerdo de la Junta de Gobierno, se abre el pago del tercer dividendo pasivo, consistente en el 3 por 100 del valor nominal de las acciones, que se hará efectivo en las oficinas de esta Compañia, desde las diez de la mañana a la una de la tarde de los días 15 al 31 del próximo Julio.

Palma 30 Junio de 1881.—El Administrador, José Rosich.

REMATE.

El lunes día 4 del mes de Julio se rematará en la plaza de Cort al anochecer si la postura acomoda la casa zagan número 6 y 8 de la calle del Padre Nadal, que fué del difunto canónigo D. Miguel Peña.

El siguiente día 5 del mismo mes se rematará tambien, si la postura acomoda el predio la «Coma» del término de Génova, de igual procedencia.

Habiendo quedado retasados los muebles de la misma herencia, continuará de 4 á 7 de la tarde la almoneda de los mismos juntamente con la de los libros de dicho señor difunto á partir del indicado día 4.

Al público.

En el establecimiento de préstamos calle de Felio núm. 1 principal, se compran en comision toda clase de objetos antiguos de oro, plata, bronce, hierro y otros metales labrados, tapices y demás ropas antiguas de seda, arpillara, cómodas y demás objetos de adora, relojes con esmalte, monedas de oro, plata y cobre, platos antiguos y otros objetos.

En estando cerrado dicho establecimiento se verificarán las compras calle de la Herreria núm. 6.